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Цена нафте на њујоршкој берзи скочила на највиши овогодишњи ниво изнад 71 долара
за барел. У последња три месеца цена нафте скочила за више од 100 одсто због вести
да је рецесија у САД вероватно окончана. Светске резерве нафте мање у прошлој
години.

  

Сирова нафта је јутрос, током електронског пословања на берзи у Њујорку, поскупела и
њена цена се налази на највишем овогодишњем нивоу, изнад 71 долара за барел, услед
извештаја о паду залиха тог енергента у САД и слабљења долара, што је повећало
привлачност "течног злата" као алтернативне инвестиције.

  

Цена америчке "лаке" нафте за терминску испоруку у јулу је јутрос поскупела за 1,17
долара, или 1,7 одсто, на 71,18 долара, док је синоћ трговање на њујоршког берзи
закључено на највишем износу од 4. новембра 2008. године од 70,01 долар, пренела је
агенција Блумберг.

  

Амерички институт за нафту је синоћ објавио да су прошле седмице залихе те сировине
у САД пале за 5,96 милиона барела, на 357,9 милиона барела, што је најнижи ниво од
марта. Очекује се да данас поподне свој извештај о залихама објави америчко
министарство енергетике.

  

У последња три месеца цена нафте је скочила за више од 100 одсто, гурана вестима да
је рецесија у САД вероватно окончана, без обзира на показатеље - као што је раст
незапослености - који говоре да ће потражња за нафтом остати слаба.

  

Неће бити изненађење, кажу аналитичари, да нафта додирне 80 долара кроз седмицу
или две.

  

А британски нафтни гигант "Бритиш петролеум" саопштио је да су резерве сирове нафте
у свету прошле године смањене, првенствено услед њиховог пада у Русији, Норвешкој и
Кини.
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У годишњем Статистичком прегледу светске енергетике, који је компанија објавила на
свом интернет сајту, наводи се да су на крају 2008. године глобалне резерве нафте
износиле 1.258 милијарди барела, према 1.261 милијарду барела с краја 2007. године,
пренела је агенција Блумберг.

  

"Смањење резерви у Русији, Норвешкој, Кини и другим земљама је неутралисало
истовремени раст залиха у Вијетнаму, Индији и Египту", оценио је БП.

  

Велике светске нафтне компаније се муче да надокнаде искоришћене резерве, будући
да је приступ новим налазиштима све тежи, а старија нафтна поља у земљама попут
Мексика и Велике Британије су готово исцрпљена.

  

Русија је прошле године донела закон који ограничава страно власништво над неким од
највећих налазишта енергената и метала у тој земљи, подсетила је америчка агенција.

  

Резерве нафте у Саудијској Арабији, које су највеће на свету, износиле су крајем 2008.
године 264,1 милијарду барела, што је готово једнако количини из истог периода 2007.
од 264,2 милијарде барела, наводи се на сајту БП-а.

  

Ниједна од великих међународних нафтних компанија није у протеклих шест година
успела да надомести потрошене резерве новим открићима или повећањем производње
са постојећих налазишта, објављено је почетком априла у извештају консултантске
фирме "Сенфорд Бернстин".
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